

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni - vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 írt 50 kr.
Fél évre 5 „. Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz a minden közzelvény:
főpiacr, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségénél. Egyébként a postahíva-
talok utján.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorsórt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint azintán több
isbeli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiratásért külön
30 kr.

„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 16 kr.

N év. vagy bérmentésnél beküldött
késiratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyazintán kéziratok nem adataknak
vissza.

Pótválasztások.

Debreczen, nov. 5.

Igazán zajtalanul, minden érdekeltség nélkül folytak le a pótválasztások, elannyira, hogy Debreczenben a központi bizottság még azt sem látta szükségesnek, hogy a választási határidő a helyben megjelenő lapok utján már jó eleve közhírré tétesse, hogy így mindenkinek alkalma lenne idejét, munkáját úgy osztani be, hogy állampolgári jogát gyakorolhassa. — Csak olykor hangzik fel a kormánylapoknak öröme, ha netalán az ellenzék egy kerületet elvesztett, ebből azt következtetik, „hogy a közvélemény mindinkább a kormány politikája felé hajlik.”

Elfeledkeznek a kormánylapok, hogy Zalaegerszegen a nagy választások alkalmával Tréfort minisztert választották meg, és most a pótválasztásnál a függetlenségi párti Farkas Dávid lett a győztes. Valjon ez is azt mutatná, hogy a közvélemény mindinkább a kormány politikája felé hajlik? A minisztert megválasztják particuláris érdekekből, befolyásért, de nem politikájáért.

Jól esik a kormánypártnak, ha egy kerületet a vele egy elvi alapon álló „mérésékelt ellenzék” is elhódíthat, de ezen kiváló öröm — nem hisszük, — hogy egyúttal a kormány politikája jóságában megnyugvás öröme lenne, mert minden egyes kormánypárti kerületre elénekelheti a kormány „áron vétettek meg, még pedig nagy áron.”

Ha a kormány jótékony célra fordítaná mind azt a pénzt, mely-

be a választások kerültek, vagy tudományos célra fordítaná, akkor nem kellene gondolkodni, hogy a III-ik tudományos egyetemet miből állítsák fel, s nem kellene az elpusztult Szegedet arra kényszeríteni, hogy ajánlatával a legszélső határig menjen. Az ilyen nyereség pedig nem nyújt sem megnyugvást, sem dicsőséget.

Ha a kormánytól, mely rendelkezik főispánokkal, alispánokkal, szolgabírákkal, s annyi pénzzel, mennyire csak szüksége van, egyetlen kerület is el tud venni, olyan ellenzék, mely ezen tényezőkből eggyel sem rendelkezik, ez azt mutatja, hogy a kormány politikája csakis nagy erőfeszítéssel tartható fent, már pedig a függetlenségi párt, mely csupán az igazság és az önzetlen s tántoríthatlan hazaszeretet fegyverével harcol, sok kerületet elhódított az összhatalommal rendelkező kormánytól, és ez nem jelent mást, mint hogy Magyarország népe nem elégedett, hanem már megelégedett a Tiszta-kormányval, és csak némely helyen a particuláris érdekek előtérítésével, a nem magyar nemzetiségűeknél a hatalom nyomásával és a pénz uralmával képes még kerületet biztosítani.

Az öröm, a megnyugvás a függetlenségi párté, mert mind a rendes, mind a pótválasztások azt igazolják, hogy Magyarország népe vissza követeli Magyarország államiságát, s hogy Magyarország csak akkor nyeri vissza erkölcsi és anyagi súlyát, ha állami tekintetben is önmagának jogát visszanyerendi.

A debreczeni függetlenségi pár-

tiak, f. hó 9-én minden zaj nélkül, az önzetlen hazafias érzelem, a hazai iránti kötelességérzet megnyugvásával fognak járulni a szavazó urnához, hogy megmutassák, mikép a haza érdeke előbbvaló a particuláris érdekeknél, hogy bizonyoságot tegyenek, hogy őket nem egyes személy, hanem egyedül és kizárólag a haza érdeke vezérli.

— Bécsből. Militár Verordnungsblatt közli az új védelmi törvényt Bosznia és Herzegovina számára. Az új törvény az általános védkötelezettség elvét mondja ki az illető tartományokra, melyek haderejének kötelessége lesz az egész monarchia védelmében úgy, mint az osztrák-magyar véderő más elemeinek részt venni.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága a hadügyminiszter és előadói jelenlétében tegnapi délelőtt 10 órakor kezdte meg érdemleges tanácskozásait a közös hadügyi miniszternek a tavalyi magyar delegáció által hozott határozatokra vonatkozólag adott válaszi tárgyalásával.

— A b. ujfalu kerületben a szabadelvű párt jelöltjül Orsz. Bélát, Beöthy Algernont és Szunyogh Albertet emlegetik. A függetlenségi párt jelöltje Fényes Géza, kinek győzelme biztosnak tekinthető.

— Hivatalos részről megegyezik az igazságügyi miniszternek az igazságügyi elvállalása iránti tárgyalásokat folytat. Irányadó körökben azonban ennek daczára Andrassy külügyminiszterét bevezették dolognak tekintik.

Nősegélyző iparszövetkezet Debreczenben.

Városunkban nagyfontosságú mozgalom folyik már hónapok óta egy női iparszövetkezet megalakítása tárgyában.

Oly nagy horderejű eszme ez, melynek valósulását minden városunk haladását s egyes osztályainak boldogulását óhajtó egyének szívvel kívánják kell.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a tervezett egyesület alapszabályából a fontosabb pontokat közölhetjük, melegen ajánlván azt az érdeklődők figyelmébe.

Az egyesület czége: „Debreczeni nősegélyző iparszövetkezet.” — Székhelye: Debreczen.

A szövetkezet czélja általában: a szövetkezet nő tagjainak, a női kézimunka iparban már ma is kifejtendő munkaságukat értékesíteni, őket ez iparágban tovább képezni, ezáltal anyagi s társadalmi helyzetükön javítani, művelődésüket előmozdítani.

E végre mindennek előtt egy női kézimunka-bazár nyit, a hol a készített munkákat elárulását végett átveszi, e téren bárkitől megrendeléseket fogad el, anyagról, eszközökről, új mintákról, tanulmányozás végett megkoskodik. Az elárulását végett átvett kézi-munkákra előleget; a munkához szükséges anyagra és eszközökre, rövid időre szóló kölcsönt; kézi munka, ipar, műhelyek felállítására kellő biztosíték mellett — hosszabb időre szóló a részletekben is visszafizethető kölcsönt nyújt.

Később, midőn a szövetkezet eleendő pénzalappal rendelkezik, hogy a női kézi-munka ipar minél nagyobb mértékben fejlődjen s tökélesbüljön; női ipar iskolát állít fel, a hol a női iparhoz megkívántató elméleti s gyakorlati oktatás mellett, az iparüzlet vezetéséhez szükséges szakismeretekben is oly mértékben részesíti ezen iskolába járókat, hogy ezen iskolát végzettek, munkájuk után magukat önérejük tiszteletesen fenntarthatassák.

A szövetkezet megalakultnak tekintetik: ha legalább 300 alaprészt legkevésbé 75 taggal aláíratott, ha az alapszabályok a közgyűlés által elfogadtattak, ha a szövetkezet czége a helybeli kir. törvényszéknél bejegyeztetett. A szövetkezet bizonytalan időre alakul.

A szövetkezet tagja lehet egy helybeli mint vidéki minden feddhetlen s önjogu nő vagy férfi.

a házban nincs, — tán a háza mögé vonta magát? — ott sincs! — Hova lehet? — Hová lett? ...

Csak a hóhalom alatt lehet még! Nekik esett az anya, kőrmeivel kaparta, — ott volt, végre megtalálta.

A hótömeg saját és esési súlyával az eszméletlen kis fiu arcát benyomta a csurgás fenekén képződött iszapba, s a körülpadt hó légmentesen elzárta a levegőtől. — Arca merő iszap, szájacskájából hóle foly, a gyermek élettelen, — egyik kezecskéjében csörgője, másikban kerepüje göröcsösen megszorítva ...

A gyermek felkapni, berohanni vele a szobába, ágyba tenni, a nedves ruhát letépni róla, a sárból langyos vizet kimosni, testét dörzsolni: pillanat múlva volt.

A lázas tevékenység, melyet az anya gyermeke veszedelmében kifejtani bír, csodaszert.

Halántékait, nyakereit ecettel, langyos vízzel, bedörzsolni, — meleg, száraz flanelpokrócba tenni, — közben szárat csokolni rajta, mintha a meleg lehellet is használna, vagy az egyik testéből át lehetne kölcsönözni a másikba, — a melengtetést, dörzsolést ismét előlől kezdni, — szájacskájához, a kékes, halavány néma kis ajkakhoz százszor lehajolni-lehelletet lesni ... mindez fokozva anyai ügyességgel, és csodaszert gyorsasággal váltotta fel egymást.

Csakugyan, mintha már alig észrevehető mozdulatot tett volna ... Merő anyai csalás! — Minden

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

EGY CSEPP VIZ.

(BESZÉLYFÜZÉR.)

Irta: Északi Károly.

2.

A gyermek rendben volt, játékait megkapta. — Anyja, miután félig parancs, félig tanácsképen ahogy ilyenkor csak anyák tudnak beszélni, meghagyta a gyermeknek, hogy helyéből ne mozduljon, s magát ki ne takarja, dolga után látott.

A tűzhelyen már mindent rendbe hozott. Aztán egy véka fehérruhát vitt ki szárítás végett. A ház végében két magán álló fa közé volt a rubaszarító kötél kifeszítve, — erre aggatta a ruhát, közben a házarkon át gyakran átpillantva fiacskájára.

Ezt is elvégezte. — Ismét a konyha után látott. Most meg tüzelője fogyott el, és szaladt hasagottat fa után, mely a ház mögött vagy 40—50 lépésnyit távolban szabályos rakásban állott, — fiacskája utjában esett, menekült egyet enyelgett vele. A gyermeknek arca pirulni kezdett, s a levegőn egészen felélénkült.

A fiúcska csörgettyűvel játszott, s rázza, ahogy bírta. De bizony kezecskéje gyenge volt a betegségtől, kiszalasztotta a játékot, s az egyenesen a csurgásba repült.

Ösztönszerűleg utánna hajolt, de eszébe jutott anyja parancsa, ki még a házarkokig jutott akkor, — s helyén maradt.

Elővette másik játékát, — kerepüje jött kezébe; ezt galambmégében még erősebben forgatta. Ezzel is úgy járt. S ez a csurgáson túl repült.

Körülnézett, anyját nem látta, — gondolta, mire visszajön, legalább is egyik játékát visszahozza. A pokrócot félretolta, a kendőből kibontakozott és négykézláb mászott játéka után. — Az egyiket, a csörgettyűt már szerencsésen el is érte, s ez bátorította arra, hogy a csurgón át a kerepü után nyujtózzék.

Az idő kedves, sőt tán az évszakot tekintve, meleg is volt. A nap heves pillantásokat szórt mindenfelé, és különös szenvedélyvel tükröztette vissza sugarait a háztetőn fénylő hószemről mely már általános lett, gyémántként ragyogott és csillogva szórt fényszikráit.

De e ragyogása nagyon gyarló volt; a hű fényért nagyon megadózott. A nap tüzes pillantásaira csakhamar felolvadt, s egész súlyával nyugot felé hajolt, hogy vágyainak megfelelőleg a Rajnába folyhasson; de a fák közt erősebb forgószél keletkezett, melynek legyintése a felolvadt hószemet, már félig vízecsppet a ház előrése s így a dunai irány felé terelte. — Bosszúsága határtalaná lett.

E vizes hószem alig esett a föld lapjára, azonnal gurulni kezdett, s ez utjában a háztetőn levő már ellágyult havat magára gombolyította, — így egyre nagyobbodott; egyre gömbölyödött, mire az ereszig érkezett, egyszerű hógolyóvá nőtte ki magát és a lavina magvát képezve gör-

EGYÉK
Szál.
litási jegyek
4 írt részletfizetés
és a hatralékos 40 fo-
ntnak 25 kr kamattal
r 15-én való megfizé-
lett.
k átvéti jegyeket 11
részletfizetésre.
a vevő azonnal és
sszes nyereseményekre.
B/és.
Wollzeile 10. 13
ltőüzlete.
(406)

eczen,
tudomá-
gérkeztek,
izletem
hát beesés
u. m. :
tör ülközők,
chiffonok,
obb minő-
hazai kék
PIQUET és
rd veleszek
s nagy
Szepet. jti. olcsó árban!
ek, gyer-
Merino alsó
K.
féle bélé-
érnám, va-
te nagy gon-
el hírnevet
olc.ó árban
önység meg-
essebben be-
elettel
Mór.
ar házában.

U j ü z i e t m e g n y i t á s

Ismeretlen belépni akaró csakis egy rendes tag ajánlatára vehető fel.

A tagok a) a rendesek, b) rendkívüliek, c) pártolók és d) tiszteletbeliek.

a) Rendes tag az, aki legkevesebb 4 alaprészt befizetésére kötelezi magát.

b) Rendkívüli tag lehet oly szegényebb sorsú tisztességes nő, ki legalább egy alaprészt befizetésére vállalkozik. Ilyenek a szövetkezet megalakulása után, az igazgatóság hozzájárulásával vételnek föl.

c) Pártoló tagok azok, kik egyszer s mindenkorra legalább 2 frttal járulnak a szövetkezet alapítójéhez.

Mint hogy pedig a szövetkezet humánus célokat tűzött maga elé s az alaprészeket csak mint eszközt tekinti céljai megvalósításához, az igazgatóság ajánlatára tiszteletbeli tagokat is vesz fel a szövetkezetbe oly egyének közül, kik a szövetkezet anyagi s társadalmi helyzetének javítására s mivelődésükre irányult munkásságukért közeliismerést érdemeltek.

A ki szövetkezeti taggá akar lenni, nevét az aláírási ivre feljegyzi, vagy ezen szándékát írásban bejelenti. — Minden belépni szándékozó egy névre szóló ívet kap, a mely iven kinyilatkoztatja, hogy a szövetkezet alapszabályait elfogadja.

Hány alaprészzel kíván belépni: az alaprészek utánjáró összeget egyszerre s mely időben kívánja befizetni, vagy hány részletben s mennyi időközönként; kötelezi magát, hogy elvállalja kötelezettségének pontosan eleget tesz, tagsági díj czímen nyilatkozata beküldésekor 1 frtot fizet.

Ezek megtörténte után minden tag kezébe veszi a tagsági igazoló jegyet; a nevére szóló tagsági könyvecskét.

Debreczeni ref. zsinat.

Debreczen nov. 3.

A ma délután folytatva tartott zsinaton tárgyalás alá került az egyház alkotmánytervezet 7-ik pontja, melyre nézve Szász Domokos módosítást nyújt be a következőkben:

„7. §. Az egyházi törvényhozás jogát az országos egyházi törvényes zsinat gyakorolja és a zsinat által alkotott törvényeket csak törvényes zsinat magyarázhatja, módosíthatja, vagy törölheti el.

Az eiddéli egyházkerületnek az AB. és CC. I. részében és az 1691-ik évi Leopoldinum diploma 2. 3. pontjában biztosított joga és a több százados külön állás folytán kifogja a alkotmányos szervezete érintetlenül hagyatni és részletek tartatni, hogy alkotmányát jövőben is a képviselői rendszer elveivel összhangzóan tovább fejleszthesse, kötelesege levén a teendő módosításokat a konventnek, illetőleg a zsinatnak bejelenteni.

Önként érteik, hogy: a) ez a zsinat az erdélyi egyházkerületnek csak a belügyi autonóm intézésére vonatkozik;

b) a törvénynek az erdélyi egyházkerület alkotmányától el nem térő részletei az egyházkerületet is kötelezik;

c) az 5 egyházkerületet egyetemesen érdeklő ügyekben a zsinat az erdélyi egyházkerületre nézve is törvényhozó testület.”

A módosítványhoz szólottak Ballagi Mór, Fejes István, Kolozsvári Sándor, Hegedűs László, Dobos János, br. Bányi;

hasztalan . . . A gyermek teste folyton hibeggett. — Az anya fiacskája hulláját melengette. — Azt már a tűz sem melegíti fel — elégetheti, igen! — de melegge soha többé nem teszi.

Amint a nő a kegyetlen, valót észrevette, kétségbeesetten rekedt sikoltással rogyott össze

Később kisé magához tért, — felállott, — aztán tompa alétsággal zsongorodott fiacskája holt teste mellé.

A fájdalom nem adott nyugtot, — őrgöngve pattant fel, s a kétségbeesés hangján mondogatta maga elé; „én vagyok az oka, — én öltem meg.”

Lelki állapota annyira elfogta, hogyha meg szólítanak, sem hallaná. — Eszre sem vette, hogy valaki érkezett.

Ez férje volt. — ki dolgát végezve bár faradtan és éhesen tért haza, de a legjobb kedélyben, tele örömmel.

Az uton egy ösmérős nővel találkozott, ki szeretett volna egy kis szóbeszédre megállapodni, — de a csász az éhség ürügye alatt tréfálkozva a fakép nél hagyta. — Pedig épen nem az éhség hajtotta haza, hanem a vágy javuló fiacskáját mielőbb láthatni. — Alig várta, hogy szeretett, egyetlen picinyét az ölébe vehesse, enyeleghessen vele, válthassa vele a különféle kiadású cököket. —

Ma már nem is meg se hová, hanem megfaragja neki a lovat amit még betegséggel megígért . . .

A lovat bizony megfaraghatja, meg is láthatja gyermekét, ölébe is veheti, sőt meg is csókolhatja akár ezerszer, — de

végül a zsinat Szász Domokosnak meggyőző indoklása után a 7 §-t a beadott módosítvány szerint egyhangulag elfogadta, a mi a zsinati tagok között látható lelkesedést okozott.

November 4.

Elnök Vay Miklós báró 10 órakor a zsinatot megnyitá:

Jegyző olvassa a tegnapi gyűlés jegyzőkönyvét, mely észrevétel nélkül hitelesítették.

Elnök a tegnapi gyűlésben nyert megbízatásához képest, a napló bíráló bizottságba kinevezi: Ballagi Mór, Kovács Ödön, Molnár Ferencet, Hegedűs Lászlót, Balogh Ferencet. A tanügyi bizottságba megválasztottak: Kovács Albert, Antal Gábor, Szinyei Gerzson, Kovács Ödön, Szilágyi István.

Jegyző jelenti, hogy Nagy László erdélyi zsinati küldött eredentionális levelét benyújtá, s így igazoltatott.

Jegyző olvassa Révész Balint és Tóth Sámuel következő indítványát:

„Mintán azon tárgyak közül is — melyeket az egyetemes konvent a zsinati törvényhozás elé terjesztett — nincs mindenik kellőleg és minden részben előkészítve; de meg azokon kívül más javaslatok, egyes indítványok és feltérjesztések is vannak, melyekhez a zsinatnak okvetlenül hozzá szólnia, vagy egy némelyik tekintetében még intézkednie is kell: indítványozzuk, hogy következő bizottságok alakíttassanak; névszerint;

1. Egyház alkotmányi ügyekre, mely bizottsághoz teendők a lelkészválasztási szabályok fontos kérdése, a folyó évi konvent fölterjesztése alapján: a diakónatusi intézmény és az anyakönyvek szabályszerű vezetésére vonatkozó indítvány ügye; az egyházi adózás kérdése.

2. Egyházbizottsági bizottság, mely a konvent által előterjesztett tervezetet s a konventi határozat szerint peres ügyekre nézve érvényben álló eljárás szabályokat vizsgálja át s azokat előkészítse.

3. Az országos ref. segélyalap — domestika — ügyében, mely az egyházkerületek véleményének figyelembe vételével e fontos ügyet előkészítse.

4. Kérvényi bizottság, mely a már eddig beadott különböző természetű kérvények árgyában nyilatkozzék, hogy azok közül lesz-e egy némelyik tárgyalható.”

Az indítvány kinyomatni és kiosztatni határozatott.

Tárgyalás alá vétetett az egyház alkotmánytervezet 8-ik pontja, melyre nézve Vay Béla báró s Beöthy Zsigmond módosítványt nyújtanak be, melyek mellőzése rövid vita után a 8-ik pont a szöveg szerint fogadtatott el.

A 9. 10. 11. 12. §-ok szintén a szöveg szerint fogadtattak el; a 13. 14. és 15. §-oknál hosszas vita fejlődött ki, s mint hogy ezekre nézve a beadott módosítások dacára sem tudott határozott megállapodásra jutni, kimondatott hogy ezen három feletle lényeges paragrafus újabb szövegezés végett egy bizottságnak adassék ki, mely a beadott módosítások és

különböző oldalról felmerült nézetek figyelembevételével ezen §-okat általa kiván, azokat közelebb tárgyalásra be-terjeszti.

Hosszas vitát idézet elő a javaslatnak az egyházkerületi közgyűlésről szóló rész, mely vitában résztvett mintegy huszszónok egyik nézet a presbyteriális rendszert, a másik nézet a közgyűlési rendszert tartott gyűlésen is folyt, s eredménye végül az lett, hogy Lónyai Menyhért azon indítványa, melyszerint mindenik egyházkerületre bizandó, hogy a presbyteriális rendszert meghagyja vagy a közgyűlést léptesse életbe. — szavazattöbbséggel elfogadtatott; ezzel a gyűlés berekesztetett. A gyűlés vezetővel Jordán zsinati tag indítványára a képviselők a jelenlévő gróf Dégenfeld Imrének nevére alkalmából szerencsekívánataikat fejezik ki, mit a gróf meleg szavakkal köszön meg.

November 5.

Elnök Vay Miklós báró délelőtt tíz órakor a zsinati gyűlést megnyitván, felolvastatott a tegnapi gyűlés jegyzőkönyvét, mely észrevétel nélkül hitelesítették.

Tárgyalás alá vétetett a Révész Balint és Tóth Sámuel által a már fentebb említett bizottságokra vonatkozólag beadott indítványa, mely elfogadtatott, s annak alapján a bizottságok azonnal megalakítottak.

Folytatólag tárgyalatott az egyházalkotmánytervezet 13. 14. 15. pontjának újabb szövegezése, mely hosszabb vita után csekély módosítással elfogadtatott.

Hosszas vitát idézet elő az egyházkerületi tanácsról — presbiterium — szóló rész, illetve az alkotmánytervezet 19-§-ának tárgyalása. E paragrafus azt határozza meg, hogy kik választhatók meg a presbiterium tagjaival, Illyés Balint szólalt fel először is a tanítók érdekében Ohajja ugyanis, hogy a tanítók minden kötelezettség nélkül legyenek választhatók a presbiteriumba. Ballagi Mór szintén módosítványt nyújt be, melynek értelmében nemcsak a lelkész, hanem a tanító is hivatalból legyen tagja a presbiteriumnak. A hol például sok a tanító, ott a lelkészek számarányához képest legyenek a tanítók a presbiteriumnak tagjai. Számosan csatlakoznak Ballagi módosítványához, s még többen újabb módosítványt nyújtanak be ezen §-hoz. Elnök indítványára az összes módosítványok a Ballagi Mór módosítványa szellemében egybeolvasztatnak, s a paragrafus ennek szövegezése szerint fogadtatik el.

A gyűlés további folyamáról lapunk közelebbi számban hozunk tudósítást.

A mai gyűlés délután 2 órakor ért véget.

A fővárosból.

Papp Gyula volt hírlapíró — kit azért tartóztattak le, mert egy Albrecht főherczeg pecsétjével ellátott leve-

lte volna meg ő? hisz úgy szerette mint én — „szememvilága volt, mint nekem!” . . .

Tántorgott, mint a részeg . . . „Tán még el” . . . Lázás sietséggel látott a nő után, — felkapta karjaira, kivitte a hóra, — ott mindjárt a tornác előtt egy kupak hó, viz is elég a csurgásban, — hóval, vízzel mossa neje sebé. Ha szörnyűséges állapotjában kis vizsgálatra képszer lett volna, ott a csurgás fenekén a sárba benyomva, megtalálta volna fiacskája homor arczképét. Most nem látott, sem hallott! . . .

A nép fia, s különösen az erdő és puszták lakói, kik majd kizárólag önszegélyre vannak szorítva, a testi sérülések eseteiben sok ügyességgel bírnak, ezt egymástól gyakorlatilag sajátják el és némelyeket a tapasztalás is sokra megtanít.

Ezek közé tartozott a csász is. Ha orvos lett volna kéznél, az sem tehetett volna többet a nő feltámasztására.

Az apa azonban hamar meggyőződött, hogy minden kísérlet hasztalan. — Mereven felállott, dult arccal szemlélte nejét. — kizörték könyei, sirva vetette magát a hullára, átkarolta, ezeret csókolta rajta, — karjai közt a holt nővel fetrengett a havon és gázolta szét a halmot.

Végre felállott, berohant fiacskájához, annak hulláját karolta fel, s mint agyon akarná magát szeretni, nincs az apai szeretkezésnek oly cselekvénye, melyet mind sorban gyakorolása ne vett volna kis fiacskáján.

let küldött Szlávya közös pénzügyminiszternek — tegnap szabadon bocsájtották. Papp nem tudta ugyan igazolni, hogy a pecsétet hol szerezte, de oly tünetek merültek fel rajta, melyek a vizsgálat hatása alatt elmezavarrá fejlődhetek volna. Egyelőre tehát elbocsájtották.

Keréktörés egy személy. Kocsinál. A tegnap 2 óra 10 perczkor Budapestre Bésbe indult gyorsvonatnál Kürth és Perbete állomások között egy II-od osztályú személykocsinál egy kerék törött el, mi által egy tengelynek kisikarlása okoztatott. Az utasok a szolgálatképtelenné vált kocsi előtti kocsiára átszállás mellett Perbete s onnét Ersekújvárról rendelt küőre vonattal továbbítottak. Az egész késedelem 1 óra 6 percz volt. Az eseménynél sérülést senki sem szenvedett.

Az időjárás.

Európában: A nagylégnyomás (778 — 780) Oroszország nyugati részéből kiterjed a kontinens nagyrészére (765). Különböző irányu, mersékelt szeleknél az idő többnyire borus, hideg, kevés csapadékkal.

Hazánkban: Többnyire északi mersékelt szelek mellett a hőmérséklet még alább, a légnyomás pedig jóval fölébb szállt. Az idő részben változó felhőzetű, hideg, helyenkint kevés csapadékkal. Délen egy pár hely kivételével, az egész ország fagypontra állt; Kézsmárkon és Debreczenben 7—9 foknyi hideg volt.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban, Változó felhőzet mellett többnyire borus, hideg időt várhatni. Eső gyéren és kevés lehet.

UJDONSÁGOK.

* A vasárnap ügye. — Holnap délelőtt 10 órakor a városháza tanács termében gyűlés tartatik, melynek igen nagy fontosságot ad a tárgy mely ott megvitatni fog, t. i. a vasárnapi napok megünnepeltetése. A ref. zsinat munka tervezetében felvetetett ugyan e tárgy, mindazon által nem látszik feleslegesnek ha a jelen pillanatban ez úgy a nagy közönség bangos nyilatkozata által a napi kérdések közül kiemeltetik. — Nem vagyunk barátjai ez eszmének, mely szerint még a szenvedőnek se nyujtsunk munkába kerülő segélyt ünneppap. Am nem zárhatjuk el füleinket a tarsadalom rabszolgáinak, a hivatalnokoknak nyűgöse elől sem, kik a terület napról napra vonsozni kénytelenek s kik örök munkában izzadva pihenő napot soha sem élveznek. Égető szükség a hétnek valamely napján, s miért ne vasárnap, a szolgálat idejét lehetőleg korlátozni, hogy magán ügyeivel foglalkozhassék a tarsadalom szolgája. — Ily irányban kíván hatni a holnapi értekezlet — s ezért melegen

Végre, mint ki dolgát végezte, mérőn felállott, még egy tekintett vetett a kicsinyre, még egy csókot ajkaira, és aztán rohant kifelé. — Valamit elhatározott. —

Künn még egyszer letérdelt neje elé, felkarolta, aikain hosszút csókolta; s még egyet utoljára tángong sebé, és rohant, mint egy eszeveszett a ház mögé.

Ott száradtak a kipányvázott ruhákneműk. A kötelet megkapta, s azon izmos tenyerével nagyot rántott. Ha valaki látja, azt kell hinnie, hogy dühösségében a fehérruhát akarja leszórni, széptépní. — Nem, — a kötelet akarja elszakasztani. De bár nagy ereje volt, nem sikerült neki, mert a kötél új és erős volt, — hanem a nagy rántásban végig csuszogott tenyerén, s azt megégette, róla a bőrt lemorzsolta.

Előkapta lázas sietséggel zsebkönyvét, annak élet vetette a kötélnek és egész erővel rántotta maga felé, hogy egy mellszéssel kettévághassa. — Ez sikerült is neki, de a rántást oly erővel tette, hogy keze a késsel feltartóztatatlanul saját arca felé ütődött, s azon nagy sebet ejtett.

A kést az erdőbe, a hó közé, messzszire eldobta. — A fáról lecsüngő kötélvégre hurkot kötött és . . .

De minek beszéljük a szörnyű dolgot tovább. — A hazatérő munkások látták meg a felakasztott embert.

(Folyt. köv.)

hívjuk fel napj érte . . . jelenleg napja alk táviratilag . . . nyagolt a a jövő-mekodik. ha mi itt léte órákor reg rembe, ho lehet pinc individu sine, igy jenni, mig azt, hogy ily pártlat szabad az megenged felhívjuk met, misze segiten.

* Eg ber. Köve Szerkesztő sziv olva len soraim szegény el segiteni.

decsy Gy czára, mig lízoban áll gyobb nyo dolgozni ne ebben a de kénytelen e telmében e ber, aki há ként segély ként hónap talán válassz relemmel, b lapjában h stb. Dr. B.

Közöl szólítjuk mi hogy a fent lekor ne zá elött. Am a szegény agg birtak elgye után nyujtas fontjelzett se segünk ugy kat, szivesen

Az ad ur 1 frtjával

A t tének megál garól ismert titkár, a táv alkalmából, helybeli tiszt fog térni kö által az egy fejlődse.

* Sert nak a napok Az a furcsa, tottak jószág tések minden bász, hurka tolvajtól. A

* Kor gibb idő óta rakatja a lutan egy munk tal mellett elh ő számit is. S szon elfeledk döröl — haz vegye, azonb találkozik, k rencséjét és közeli keres volt és a bor késő éjjel ha helten, de te hazatámolyog czal dadogja de neje egya mert ez alkál rakását. — I ves szemrehár nejtől korai másnap derek kiállania és azo hitetni, hogy hogy kinevelt

* Az ú gyamol nélkül arya-fu gyermek mes koblu jól ezen városi k nap reggeli 9

* A barátunk, ann folyamán ke verte illatát e talian fővisék

Ány közös pénzügyminiszter nap szabadon bocsátották. A ugyan igazolni, hogy a kerete, de oly tünetek me- melyek a vizsgálat ha- zavarra fejlődtek volna. elbocsátották.

Órés egy személy. tegnap 2 óra 10 perc- Bácsba indult gyorsvo- Perbete állomások között talyu személykocsinál egy mi által egy tengelynek oztatott. Az utasok a szol- vált kocsii előtti kocsira t Perbetere s onnét Ér- delt küön vonattal tovább- egész késedelem 1 óra 6 eseménynél sérülést senki

Időjárás.

A nagylégnomás (778 ország nyugati részéből ki- ens nagyrésze (765). Ku- mersékelte szeleknél az idő s, hideg, kevés csapadék.

Többnyire északi mér- mellet a hőmérséklet még más pedig jóval fölébb részben változó felhözött, ut kevés csapadékkal. Dé- ly kivételével, az egész alá hült; Kézsmárkon és ben 7—9 foknyi hideg

jövő időre: Hazánkban, mellett többnyire borús, atni. Eső gyéren és kevés

ÖNSÁGOK.

nap ügye. — Holnap a városháza tanács- tartatik, melynek igen nagy tárgya mely ott megvitat- vasárnapi napnak meg- ref. zsinat munka terve- tt ugyan e tárgy, mind- átszik feleslegesnek ha a ez úgy a nagy közönség zzata által a napi kér- ie melleltetik. — Nem tjai ez eszmének, g a szenvedőnek se nyujt- kertülő segélyt tünep na- rhatjuk el fűleinket a tár- gáinak, a hivatalnokoknak kik a teruet napról napra elenek s kik örök mun- ihető napot soha sem él- zükés a hétnek valamely ne vasárnap, a szolgál- leg korlátozni, hogy ma- giatkozhassék a tarsada- ly irányban kíván hatni zlet — s ezért melegen

ki dolgát végezte, me- eg egy tekintetet vetett egy csokot ajkaira, és ie. — Valamit elhatáro-

egyszer letérdelt neje jkain hosszút csókolt; s ra tátongó sebén, és ro- szerevezett a ház mögé.

ak a kipányvázott ruha- et megkapta, s azon iz- agyot rántott. Ha valaki unie, hogy dühösségében rja leszórnai, széptépní. — et akarja elszakasztani. etje volt, nem sikerült tétél új és erős volt, — ntásban végig csuszott megégette, róia a bőrt lo- zasz sietséggel zsebkéét, e a kötélnek és egész aga felé, hogy egy met- asa. — Ez sikerült is t oly erővel tette, hogy artoztathatatlant saját ar- azon nagy sebet ejtett rdóbe, a hó közé, mess- A faról lecsúngó kötél- ölt és . . .

eszéljük a szörnyű dol- hazatérő munkások lát- ztott embert.

lyt. kőv.)

hívják fel az érdeklődők figyelmét a hol- nap értekezletre.

* Simonffy Imre polgármestert, ki jelenleg Bécsben időzik, mai napon, név- napja alkalmából a városi hivatalnokok táviratilag üdvözölték.

* A vasuti restauráció igen elha- nyagolt állapotban van, ugyannyira, hogy a jövő-menő közönség méltán megbosszan- kodik, ha látja azt a rendtelenséget, a mi itt létezik. Az utazó közönség már 3 órákor reggel gyűlekezik a váró étte- rembe, hol ugyan még 1/5 órákor sem lehet pinczért, vagy egyéb szolgálatot tevő individuomokat látni. Fűtésről pedig szó sincs, így kénytelen az ember a hidegben lenni, míg a vonat megérkezik. Eltekintve azt, hogy a vendéglősnek kára van az ily páratlan gondatlanság miatt, nem volna szabad azt a vasuti igazgatóságának sem megengedni. A közönség iránti tekintetből felhívjuk a helybeli állomásfőnök figye- lét, miszerint e misériakon minél előbb segítsen.

* Egy nyomorban sinklódó ember. Következő levelet kaptuk. Tisztelt Szerkesztőség! Bécses lapjának sok jó szívé olvasója és olvasónője van, ha je- len soraimnak helyt ad, talán sikerül egy szegény elaggott, dologtehetetlen emberen segíteni. Bizonyára sokan ismerik Ken- deressy Györgyöt, ki 75 éves kora da- czára, míg bírta mindig dolgozott, a kug- lízóban állítva a bábokat, most a legna- gyobb nyomor és inségnek van kitéve, dolgozni nem képes, nincs miből élnie, ebben a dermesztő hidegben a szabadban kénytelen hálai, és a szó legszorosabb ér- telmében éheznek. Talán akad jó szívű em- ber, aki házához fogadja, vagy egyéb- ként segélyezi, esetleg ama hatóság, mely- hez hónapok előtt segélyért folyamodott, talán válaszol folyamodványára. Azon ké- relemmel, hogy jelen soraimnak bécses lapjában helyt adni sziveskedjék, vagyok stb. Dr. B. i M.

Közöltük e levelet és egyuttal fel- szólítjuk mi is lapunk kegyes olvasóit, hogy a fent leirt nyomor tudomásul véte- lekör ne zárják el szívöket a könyörület előtt. Am a bőségből juttasson valamit a szegény agg embernek, kit csak az évek birtak elgyengíteni annyira, hogy alamizana után nyujtja hidegtől dermedt kezeit. A fentjelzett segélyezési czélra szerkesztő- ségünk úgy ajánlatokat, mint adományo- kat, szívesen közvetit.

Az adakozást Dr. Balkányi Miklós ur 1 frtjával nyitjuk meg.

* A tisztviselő önképző egyle- tének megalapítója, buzgó fáradsatlansá- gáról ismert első igazgatója Opris Péter titkár, a távirda igazgatóság áthelyezése alkalmából, saját hajlamait is követve, de helybeli tisztviselő kívánataira is vissza fog térni körünkbe, hogy erélyes vezérlét által az egyletet is előbbi tevékenységre fejlessze.

* Sertéslopás. Egy helybeli polgár- nak a napokban 6 bizott sertését ellopták. Az a furcsa, hogy már tavaly is megfosz- tották jószágaitól. Akkor azonban a ser- tések mindennemű részeit visszakapta kol- bász, hurka stb. alakjában a megcsipett tolvajtól. A rendőrség nyomozza tettest.

* Korai öröm. D. szabó már ré- gíbb idő óta egy és ugyanazon számokat rakatja a lutria neje által. Midőn a napo- ban egy munkaadóhoz megy, a lottó-hiva- tal mellett elhaladtában ott látja a táblán az ő számait is. Szótlanul örömeben siet — egé- szen elfeledkezve most már a munkaa- dóról — haza, hogy reskontóját magához vegye, azonban az uton több ismerősével találkozik, kikkel természetesen közli sze- rencsését és hatalmas áldomást iszik egyik közeli koreszában. Az öröm osztatlan volt és a bor mindenkinek izlett, midőn a késő éjjel hazatérésre intett. Borral ter- helten, de telve a legvibabb tervekkel, hazatámoig D. és örömtől sugárzó arcz- czal dadogja el nejének lutri-szerencsését; de neje egyáltalán nem lett elragadtatva, mert ez alkalommal elmulasztotta a számok rakását. — D. urnak azonban nemcsak he- ves szemrehányásokat kellett zsebre rakni nejtől korai áldomásozása miatt, hanem másnap derekas „katzenjammert“ s kellett kiállania és azonfelül ivótársaival is elkeltet hitetni, hogy csak tréfát tűzött velük, ne- hogy kinevetessék.

* Az árva. Egy minden vagyon és gyámol nélküli szegény, 9 éves szegedi árva-ú gyermek felfogadása végett a ne- mes kobliú jöltévő jelentkezhetik a Debre- czen városi közgyámi hivatalban, minden nap reggeli 9 órákor.

* A beteg katya. Szegény fiatal barátunk, annyi kalandon ment ifjú élete folyamán keresztül, annyi rózsának él- vezte illatát és szenvedte az elmaradha- tatlan kövisek szúrását, hogy végre ifju-

sága legszebb korában végkép elveszítette bizalmát az asszonyi hűség lehetősége iránt, és szeretetével a hűség példányké- péhez, a kutyához fordult. Megszerezte Hector, ám kit a sors üldöző hatalma bubántra jelölt, nem őrizheti meg szívét a keserű családások vércse-körmeitől. Ime Hector, mely zsenge gyermek korától annyi gonddal őriztetett az elemi behatásoktól, kórágynak, akarjuk mondani kór-vacczon nyógi kinos keservét a pusztító torokgyik- nak. Reznált gazdája pedig bus szemek- kel lesi a végzetes kimenetelt s szomorod- dott szíve már szinte érzi a rideg egye- dül-létnek nem sokára beközűntő közel- létét. Az állatorvos rendel. Lesz-e sikere? — Mi óhajjuk, hogy ha a szegény dög kiépül is gazdája se maradjon beteg s mit eddig annyi ravaszággal került — nemsokára csórtesse Hymen rózsalánczát.

* Mit adnak a színházban? Szom- bat „A hol unatkoznak“ vigjáték 3 felv. itt először. Vasárnap „Viola“ eredeti nép- színmű 5 szakaszban. Hétfő „A trapezunti herczegnő“ op. 3 felvonásban. Kedd „A hol unatkoznak“ e szinpadon másodsor. Szerda „A hamupipőke“ színmű 3 felv. Csütörtök „A tör.“ dr. Váradi Antaltól és „A dajka“ op. 1 felv. Péntek szünet. Szom- bat „Donna Juannita“ op. 3 felv. Vasárnap „A kintornás család.“ népsz. 3 felv.

* Vincze Lajos kávéháza holnap este a Magyarai testvérek közreműködé- sével zene-estély rendeztetik, melyre a nagyérdemű közönség tisztelettel meghi- vatik.

* Gyémánt lakodalm. Nagyvá- radon Modus Gergely a mult napokban ulte meg Kitora Évával 75 éves gyémánt menyegzőjét. Az ősapa nem kevesebb, mint 98 éves s öreg oldalbordája pedig 92. Az ünnepevény 2 fia 2 leánya, 20 unokája s 37 dédunokája volt jelen. Modus Gergely egy teljes félkörben meghajlott s gyér ősz fűrtökkel bíró ember, haját vállaira omolva hordja s nem ismeretlen a templomba járó közönség előtt. Igaz, hogy az alig egy negyed órai templomi ut neki teljes egy óráig tart, de ezt teljesíteni 98 éves kor- ral ugy is elég unicum. Lehet, hogy az öreg még úk-unokája születését is megéri. Adja az Isten.

* A szegedi gyilkosság áldozata Hoffmann Vilmos alsó városi kereskedő szerdán reggel meghalt. Halála előtt, be- szélni nem tudván, ezt írta egy lap pa- pirra, hogy az asztalos az ágy alá volt rejtözve. Ez és a meggyilkolt neje maka- sul tagadják a tett végrehajtását és az abban való részességet. A nő azt állítja, hogy férje öngyilkos lett. Ellenkezőt lát- szanak bizonyítani a meggyilkolt irások vallomásán kívül a körülmények is, mely- lyek határozottan a mellett szólnak, hogy Hoffmann az asztalos az áldozat nejének tudomásával és megegyezésével gyilkolta meg. — Csakis egy juthatott be az áldo- zat szobájába a gyilkos és tünhetett el onnét ismét, miután a tett végrehajtása- kor a nő a boltban, a meggyilkolt leánya pedig a szomszédos szobában volt. Marin- kovich törvényszéki elnök még tegnap reggel sürgősen intézkedett a vizsgálat azonnali megéjtése iránt és az erélyesen folytattatik. Eredménye még eddig ismer- tetlen.

* Halálozás. Grim Gerzon szarvasi tekintélyes polgár életének 80-ik, második házasságának 8-ik évében hosszas beteg- ség után, október 31-én jobb létre szen- derült. A boldult végredeleltileg az izrae- lita községnek 500 frtot hagyományozott, a többi vagyonát a még alig 30 éves ne- jének hagyta. Béke poraira.

* Éhenhaltak. Temesmegye Sipek községében a napokban két ember éhen halt. A rozs termés folytán még betévő falajuk sem volt s már több nap óta nem ettek. A csakovári járási orvos éh- halált constatált a hullák bonczolásánál.

* Öngyilkosság. Kertész János egykor jómódu kereskedő volt Budape- sten, de évekkkel ezelőtt tönkre ment s a váci-utczai Szemek és Mayer-féle külön- legességi tőzsdén nyert alkalmazást mint segéd. Zilált anyagi helyzetéhez az is hoz- zájárult, hogy családi életben zavar tá- madt. Nejeéről, Patzik Lujzától, kinek vi- rágzó tőzsdé-üzlete van a szervita téren, négy gyermeke született, elváltan, Ker- téz, kin egy időt óta a buskomorság mindinkább erőt vett, Oszecky Antal tűz- kárbiztosító társulati tisztviselő vígadó épületben levő negyed emeleti lakásán élt egy hónapok szobában. Tegnap egész nap otthon maradt s irt asztalánál. Midőn este 6 órákor a cseléd újra beakart men- ni szobájába, hogy meg vesse ágyát, az ajtót zárva találta s nem tudta kinyitni. Azt hitte, hogy Kertész eltávozott. A Ma- yer-féle tüzletbe sietett s ott azt mondták, hogy egész nap nem látták. Ekkor a szol-

gáló, ki egyedül volt odahaza, embereket hívott fel, kezdtek nyitogatni az ajtót, melyet valami tömeg látszott belülről visz- szatarítani. Sikerült egy kis rést csinálni, ezen behatoltak, s megtalálták Kertész Jánost a padozaton lőli helyzetben — halva. Egy zsineggel az ajtókilincsre fel- akasztotta magát. Rendőrt hívtak fel, s a hullát a Rókus-kórházba szállították. Ker- téz 49 éves volt.

* Gyakorlat közben agyonlőtt örvezető. Az üllői-uti kaszárnyában teg- nap egy örvezető fegyverforgatásra tani- tott egy ujoncot. Az örvezető megállt a fegyver csöve előtt s parancsolta az ujoncz- nak, hogy ráczélozzon. Az ujoncz teljesi- tette a vezényszót — lövés dördült el s az örvezető vértől elboritva a földre ro- gyott. A rögtön megejtett vizsgálatból ki- tűnt, hogy az ujoncz ténytáskájába vala- mi szerencsétlen véletlen folytán a vak- töltések közé éles töltés is keveredett, melynek golyója az örvezető nyakán ment keresztül. A sebesültet nyomban a hely- őrségi kórházba szállították, hol az éjjel talán már meg is halt. — A szerencsét- lenségének első sorban maga az örvezető volt az oka, mert — bár ez parancsolva van — a gyakorló ujoncz ténytáskáját előzetesen megvizsgálni elmulasztotta. Az ujoncz ki fiatal szerb legény, tegnapelőtt készen-álási szolgálatban volt, mely al- kalomból a szokásos három éles töltést kapta meg. A tapasztalatlan ujoncz, ki a töltéseket nem adta vissza, mert azokat az örvezető tőle a gyakorlat előtt nem kérte vissza, a gyakorlat buzgalmá között megfélejkedett arról, hogy táskájában még éles töltések vannak, fölcserélte ezeket a rendes gyakorlati töltényekkel s fegy- veret a halált hozó patronnal töltötte meg. Az izgalmas jelenet az üllői-kaszárnya harmadik emeletén levő ugynevezett tar- talék-szobában történt, miután a nagy eső miatt az udvaron nem lehetett gyakorolni. — A golyó a nyak valamennyi fontosabb erét szétszakította, keresztülment a testen s azután a falba furródott. Az ujoncz és az örvezető a Coronini-ezredből valók. Az örvezetőt, ki Csurgórol való szerb. Miljon- nek nevezik s még csak 21 éves volt. Az ujoncot a további parancsig az őrszobá- ban tartják.

Közlekedés.

A Debreczent érintő vonatok menetrendje.

INDULÁS:	
Budapestre, Czeplédre: Nagyváradra	délután 12 óra 36 perczkor
	este 9 " "
Nyiregyházára, Miskolczra,	reggel 7 óra 57 perczkor
	d. u. 3 " 25 "
	este 9 " 20 "
Szatmárra, Királyháza:	reggel 4 óra 10 perczkor
	délután 4 óra 24 "
ÉRKEZES:	
Budapestről, Nagyváradról,	reggel 3 óra 45 perczkor
	d. u. 3 " 1 perczkor
Miskolczról, Nyiregyházáról:	reggel 9 óra 09 perczkor
	d. u. 12 " 21 "
	este 8 " 12 "
Szatmárról, Királyházáról:	délben 11 óra 54 perczkor
	este 8 óra 07 perczkor.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz- telt előfizetőinket, kiknek előfizeté- sük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb meg- tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:
Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap november 6-án.
adatik:

Viola.

Népszínmű 5 felvonásban.
Kezdeté 7 órákor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetmény.

A debreczeni első ipartársulati bank felszámoló bizottsága f. év november hó 18-án délelőtti 10 órákor a függetlenségi kör helyiségeiben tartandó

közgyűlésre

a t. részvényeseket ezennel meghívja.

- Tárgysorozat:
1. A felszámoló bizottsági jelentés és ezzel egybekapcsolva a volt syndicatusa- sal való elszámolás iránti indítványa.
 2. A felügyelő bizottság jelentése.
 3. A számadások megvizsgálása, a mérleg helybeuhagyása, a felmentvény megadása.

Minden részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni kívánnak, 8 rész- vényüket az alapszabályok 82. §. értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet Kis mesterutca 1106. sz. helyiségeben letenni kötelesek; kivére a vidéki részvényeket, kik részvényüket a közgyűlés napján legkésőbb 9 óráig is letethetik.

Kelt Debreczen 1881. november hóban.

A felszámoló bitottság.

Hirdetés.

A főpiaczon Teleky-utca sar- kán, 2134. szám alatt levő zálog- kölcsön intézetemben, e f. hóban ár- verés fog tartatni, miről úgy a vevő közönség, mint főkép a lejárt térít- vények birtokosai figyelmeztetnek, azon hozzáadással, hogy azon tár- gyak, melyek a legrövidebb idő alatt vagy ki nem váltatnak, vagy meg nem hosszabbítatnak, eladásra bocsátatnak.

Kelt, Debreczen, 1881. nov. 3.

KATZ JAKAB.

(408.)

Kávé és tea szállító ÜZLET

Meinecke W. Hamburgban,
szállit díjmentesen utánvét mellett 5 ki- lőtől kezdve.
Nyers kávé, u. m.:
Igen finom Ceylon, Java, Meradé,
gyöngy pr fél kiló 57 kr.
ff. Java, Ceylen, Portorie pr. fél kiló 55 kr.
ff. Laguayra, Castaricó, pr. fél kiló 52 kr.
ff. Jamaica, Campinos pr. fél kiló 49 kr.
ff. Santes pr. fél kiló 46 kr, jóina Rio, Santes pr. fél kiló 40 kr.

Az általam szállított kávéért felelős- séget vállalok, hogy az nincs fessive.

Chinai teát ajánlok legújabb aratá- sít, közönségesül kezdve, a legfinomabb minőségig pr. fél kiló 63 krtól kezdve 2 frt 46 krig.
Vanilia rudanként 6 kr, bármily mennyiségben.

A jó kávé-aratás következtében még sokkal jobbat szállított a mult évimél, 50 kiló vételnél az ár az ősonos kávénomnál fél kilónként 3 krral jutányosabb,

ROTT L.

DEBRECZEN.

Női divat vászonruhák és női felöltők raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy raktáromat az idénynek megfelelően dusan felszereltem, különösen ajánlva a következőket:

Mindenemű ruha kelmék és flanelék legújabb divat szerint.

FEKETE és SZINES SELYMEK,

téli-kendők, ágy és asztalterítők.

Teljesen felszerelt

VÁSZON RAKTÁR

és kész női fehérneműk, szőnyegek, paplanok, csipke-függönyök.

Továbbá:

női és gyermek felöltők,

bundák, karmantyuk,

NŐI KÉSZ RUHÁK.

Ruhákat mérték után készítették. Mintákat bérmentve készséggel küldök.

Rendelmények pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

BÉCSI TŐZSDE.

Mérvadó a Lajthán Innen s a Lajthán tul, egyedül a bécsi tőzsde.

Ama tetemes hátrányokat, melyeket bizonyos vállalatnak egy minden befolyás és akarat nélküli pénzzegény vidéki tőzsdén szenvedni kell, — s viszont egy főtőzsdéni működés roppant előnyeit — mint s. intén a kormány és a társulat és testületek székhelyét, kiknek czimeit a piacron forognak, városok, a hol ajánlatok és tudakozódások tételnek, hol minden világrészről a tudósítások összpontosulnak, a hol a politikát csinálják, a hol a legnagyobb napilapok jelennek meg, a hol a nagy üzérkedések a tőzsére az árkeletet csinálják, szóval azon városoké, hol mind a kedvező, mind a kedvezőtlen eszeletek annak idejében tételnek, s mielőtt ezélebb körökbe kiszivárogná, a legbizalmasabb értesítések idejében nyerhetők, ami által szavazva az árfolyamra befolyással lehetünk, — mindezt röpratrunkban (26. és 42. lap) kimerítően előadtuk. — A tőzsde kuszában álló nagy mozgalmait vére tekintetbe, a „szabad” spekuláción és az annyira kedvelt társasági üzleteinket, kívül a mérsékelt kockázattal való műveleteket ajánljuk leginkább, s különösen a kétös díjat (esetleg nyereség: egyaránt akár emelkednek akár esnek az árfolyamok) mi mellett a díjak még a legkedvezőtlenebb esetekben sem veszhetnek tökéletesen el, jutaléki árak a legolcsóbban. — A vezérköri közelségi viszonyatunknál fogva egyenes, közvetlen s gyors értesítésekkel szolgálhatunk (szakértőn s költség nélkül). Pontos ütioktárs melletti kivétel, Sürgöny forgalom. Ertesítő levelek ingyen.

A jelenlegi pénzügyi viszonyok s a befolyó tőkék következtében azon helyzetben vagyunk, miszerint az üzérkedési vételeknél s a tőkék és értékpapírokra kölcsönöknél a kamatlábat évi 5%-ra leszállíthatjuk (díjmentesen). — Mutatószámok a „LEITHA” pénzügyi és sorsolási lapból bérmentve. — Tartalomdus, nélkülözhetlen sorsjegy naptár (az összes európai játéktervezetek) elhelyezési, üzérkedési papírosok és nemeket, sorsjegybiztosításokat (figyelemre méltó a kuszában álló huzásokat vére tekintetbe) stb. tartalmazó röpiratokat, kívánatra ingyen és bérmentve küldjük meg.

A „Leitha” (Halmi) kiadóhivatalának BANKHAZA, Bécs, Schottenring 15.

Haszonbérbeadó.

A váradutcai sorompó mellett 6 hold föld haszonbérbe kiadó; értekezhetni alólírott ügyvéd irodájában.

Nagy Ferencz,
ügyvéd.
Csapóu. 333. sz. a.

(400)

Gyengeségi állapotokat,

altestbajokat, ugymint idegromlást, egy szerű, már 20 év óta igazolt gyögmód szerint gyökeresen, biztos és tartós sikerrel gyógyítja Dr. Ernst L. különleges orvos Budapestén, sasutca 22 sz, Bővebb értesítések levélbeli kérdésekre nyerhetők.

(480)

Első HUZÁS

ez év nov. hó 12-én

szerb fejedelmi

1881. évi 3%-os

SORSJEGYEK

100 frank aranyban.

Évenként 3 huzás.

Január 14, márczius 14, jun. 14, aug. 14. november 14.

A főnyeremény mindenkor

100000 frank

aranyban,

Legkisebb nyeremény

100 frank

aranyban.

A nyeremények minden levonás nélkül fizetotnek ki.

A SORSJEGY

3% kamatot hajt aranyban,

kedvező vásárlási feltételek

szerb

SORSJEGYEK

kézpénz fizetés mellett

44 forint.

Részletfizetés mellett II hónapra ára 4 frt 0. é., vagy oly képen is, ha a fél 4 forint selpénz mellett kötelezi magát a fenmaradó 40 forintot

1882. Január 15-én

25 krajczár kamát megtérítéssel lefizetni.

Mindezen elősorolt három esetben a fél az első 4 forint lefizetése után valamennyi nyeremény játszásában részesül.

1 huzás nov. 12.
2 huzás dec. 12.
3 huzás jan. 14.

Tehát 3 hó alatt 3 huzás.

A „MERCUR”

váltóüzlete és kiadóhivatala

Bécs, Wollzeile 10. és 13.

Hirdetmény.

A hortobágyi legelőnek juhok részére téli legelőül való kiadatása, — a tanács 6090/1881 számú végzése alapján — folyó november hó 6-ik napján, az az vasárnap délelőtt 10 órákor fog a helyszínen a hortobágyi fogadónál megtartatni, mely időre a kívenni szándékozók meghívatnak.

Kelt Debr. 1881. okt. 31-én.

Csáki Gergely
tanácsnok.

Fűtéshez

ajánl jó minőségű coakszot és

kőszent,

házhoz szállítva a

légszeszgyár igazgatósága,

DEBRECZENBEN.

Megrendeléseket elfogad:

(Végh J. ur czegléd-utcán,
Bignió J. ur hatvan-utcán.)

Nyujtsuk a szerencsének jobbjukat!

400,000 márknyi

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van. Az új terv előnyös be rendezése abból áll, hogy néhány hó folyamából 6 sors húzásban 50.800 nyeremény biztosan huzatik, e közt van egy 400,000 márknyi főnyeremény, különösen pedig:

1 nyerem.	250,000	1 nyerem.	12,000
1 "	150,000	23 "	10,000
1 "	100,000	3 "	8,000
1 "	60,000	55 "	5,000
1 "	50,000	109 "	3,000
2 "	40,000	212 "	2,000
3 "	30,800	533 "	1,000
1 "	25,000	1074 "	500
4 "	20,000	29114 "	138
7 "	15,000	stb. stb.	

A nyereményhúások természetesen hivatalosan állapítottak meg. Ezen az állam által biztosított sorsjáték legközelebbi első nyereményhúzására

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 M. vagy 3 frt 50 kr. o. é.
1 fél eredeti sorsjegy csak 3 M. vagy 1 frt 75 kr. o. é.
1 negyed eredeti sorsjegy csak 1 1/2 M. vagy 90 kr. e. é. kerül.

Minden megrendelés azonnal, az összeg beküldése ellen postai befizetés vagy utánvétel mellett legnagyobb figyelemmel eszközöltetik és mindenki általunk az államczimmerrel ellátott eredeti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez, a szükséges hivatalos tervek ingyen mellékelotnek, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályba, mint a betétek megzemléhetők és minden huzás után megbizottnak felszólítás nélkül is a hivatalos lajstromot megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség mellett történik, és közvetlen beküldés vagy megbizottnak megkeresésére összekötötéseink által Magyarország nagyobb piacain est kizárólag.

A szerencse házukat mindig különösen kedvelte, és megbizottnak már sok és nagy nyereményeket fizettünk ki, egyebek közt 250000, 225000, 150000, 100000, 80000, 60000, 40000 márknyi összegben is.

Előre látható, hogy egy ily szilárd alapon nyugvó vállalatnál élénk részvétel bizonyosan számíthatni, s ez oknál fogva kérnők, hogy a történendő huzás rövid határideje miatt tessék minden megrendelést mielőbb s mindenestire

f. évi november 15-ke előtt hozzánk bektüdeni.

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindenféle állami kötvény, vasuti részvények, kölcsön-sorsjegyek vásárlása és eladása.

P. S. Köszönjük ezennel az eddig tanúsított bizalmat, és a midőn a sorsolási kedvetén részvevőre ezennel meghívjuk, továbbá is törekvötünk lesz pontos és gyors kiadó gáltatás által megbizottnak teljes megelégedését kiérdemelni. Fentiek.

Száraz tűzifa.

Bükk, tölgy és vargafát a várpálya udvarban levő faraktárából kitünő minőségben ajánl

Geréby Fülöp.